Гавриш Галина: «Організація та оподаткування діяльності судових експертів, що не працюють у державних спеціалізованих установах судових експертиз».
Тема круглого столу сьогодні для судових експертів «Висновок судового експерта-економіста. Рекомендації щодо підвищення якості та доказового значення» (експертна практика). Для того щоб висновок був якісним, повним та мав доказове значення потрібно чимало факторів. Одним із них, на мою думку, є організація безпосередньо самої діяльності судового експерта.


На теперішній час в Україні за організацією діяльності умовно можна поділити судових експертів на чотири категорії. Перша – це працівники державних спеціалізованих установ, які підвідомчі різним міністерствам та службам, вони отримують заробітну плату з відповідним оподаткуванням як наймані працівники. Друга – це судові експерти, які працюють у експертних, аудиторських та інших суб’єктах господарювання зі статусом найманих працівників, вони теж отримують заробітну плату з відповідним оподаткуванням. Третя категорія – це особи, які залучаються процесуально одноразово для виконання певних видів експертиз та з виплатою одноразових винагород за проведену роботу. І нарешті четверта  категорія – це саме безпосередньо судові експерти, які не є працівниками експертних установ, працюють самостійно, і саме про них та їх діяльність буде далі йти мова.

Реєстрація судового експерта відбувається із отриманням свідоцтва МЮУ та внесенням до відповідного реєстру МЮУ.


А от що стосується категорії платника податків у розумінні ПКУ, то тут виникає багато питань, на які немає повної відповіді у діючому законодавстві.


Якщо перечитати наші основні нормативні акти, які регламентують діяльність СЕ, а саме ЗУ «Про судову експертизу», Інструкцію 53/5 про призначення та проведення судових експертиз та експертних досліджень та Науково-методичних рекомендацій з питань підготовки та призначення судових експертиз та експертних досліджень, Інструкції 3505/5 про особливості здійснення судово-експертної діяльності атестованими судовими експертами, що не працюють у державних спеціалізованих експертних установах, то жодної згадки про те, що СЕ є самозайнятою особою у них немає.
Визначення самозайнятої особи наведено у п.п.14.1.226 п. 14.1 ст. 14 Податкового кодексу України - платник податку, який є фізичною особою — підприємцем або провадить незалежну професійну діяльність за умови, що така особа не є працівником у межах такої підприємницької чи незалежної професійної діяльності. Незалежна професійна діяльність — це участь фізичної особи у науковій, літературній, артистичній, художній, освітній або викладацькій діяльності, діяльність лікарів, приватних нотаріусів, адвокатів, арбітражних керуючих, аудиторів, бухгалтерів, оцінщиків, інженерів чи архітекторів, особи, зайнятої релігійною (місіонерською) діяльністю, іншою подібною діяльністю за умови, що така особа не є працівником або фізичною особою — підприємцем та використовує найману працю не більш як чотирьох фізичних осіб.
Таким чином, якщо сюди включити СЕ, то фізична особа, яка здійснює незалежну діяльність судового експерта, не може бути підприємцем у межах такої діяльності та повинна пройти процедуру припинення підприємницької діяльності фізичної особи — підприємця згідно із законодавством. Але, водночас, чинним законодавством не заборонено фізичній особі, яка здійснює незалежну діяльність судового експерта, бути підприємцем та здійснювати іншу (відмінну від діяльності судового експерта) підприємницьку діяльність, не заборонену законом. При цьому така фізична особа зобов’язана подавати податкову звітність та здійснювати розрахунки за зобов’язаннями перед бюджетом у терміни, передбачені Податковим кодексом для фізичних осіб — підприємців. 

Як бачимо у вказаному визначенні терміну – безпосередньо судові експерти відсутні. Я навіть скажу більше – якщо поставити пошук по слову експерт у ПКУ, то результатом пошуку будуть лише посилання по експертах і експертизах у випадку їх проведення. Все. ПКУ не пов’язує СЕ та само зайняту особу.
Що стосується обліку в податкових органах, то у відповідності до ст. 63.2 Податкового кодексу України, взяттю на облік або реєстрації у контролюючих органах підлягають всі платники податків. Взяття на облік у контролюючих органах юридичних осіб, їх відокремлених підрозділів, а також самозайнятих осіб здійснюється незалежно від наявності обов'язку щодо сплати того або іншого податку та збору. 

Крім Податкового кодексу України, взяття на облік у контролюючих органах юридичних осіб, їх відокремлених підрозділів, а також самозайнятих осіб здійснюється незалежно від наявності обов'язку щодо сплати того чи іншого податку та збору, регламентується також Порядком обліку платників податків і зборів, затвердженим наказом Міністерства фінансів № 1588 від 09.12.2011 року.  Так, п.1.5 передбачено, що дія цього Порядку поширюється на платників податків - юридичних осіб (резидентів та нерезидентів), їх відокремлені підрозділи та постійні представництва нерезидентів, а також самозайнятих осіб. Інформація про таких платників податків, отримана для їх обліку згідно з цим Порядком, вноситься до Єдиного банку даних про платників податків - юридичних осіб  та складових частин такого банку даних (реєстру платників податків - нерезидентів, реєстру договорів про спільну діяльність, договорів управління майном та угод про розподіл продукції), а також до Реєстру самозайнятих осіб, який є складовою частиною Державного реєстру фізичних осіб - платників податків.
6.7. Взяття на облік фізичних осіб, які не є підприємцями та здійснюють незалежну професійну діяльність, умовою ведення якої згідно із законом є державна реєстрація такої діяльності у відповідному уповноваженому органі та отримання свідоцтва про реєстрацію чи іншого документа (дозволу, сертифіката тощо), що підтверджує право фізичної особи на ведення незалежної професійної діяльності (далі - фізична особа, яка провадить незалежну професійну діяльність), здійснюється за місцем постійного проживання у порядку, встановленому цим Порядком для фізичних осіб - підприємців:

1) для взяття на облік фізична особа, яка має намір провадити незалежну професійну діяльність, у строк 10 календарних днів після державної реєстрації незалежної професійної діяльності у відповідному уповноваженому органі та отримання свідоцтва про реєстрацію чи іншого документа (дозволу, сертифіката тощо), що підтверджує право фізичної особи на провадження незалежної професійної діяльності, зобов'язана подати особисто (надіслати рекомендованим листом з описом вкладення) або через уповноважену особу до контролюючого органу за місцем свого постійного проживання:

заяву за формою N 5-ОПП (додаток 9);

копію реєстраційного посвідчення про реєстрацію приватної нотаріальної діяльності, якщо заявник є приватним нотаріусом;

копію свідоцтва про право на зайняття адвокатською діяльністю, якщо заявник є адвокатом, який провадить адвокатську діяльність індивідуально;

копію свідоцтва про присвоєння кваліфікації судового експерта, виданого Центральною експертно-кваліфікаційною комісією при Міністерстві юстиції України за формою, що відповідає додатку 9 до Положення про експертно-кваліфікаційні комісії та атестацію судових експертів, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 09 серпня 2005 року N 86/5, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 11 серпня 2005 року за N 882/11162 (у редакції наказу Міністерства юстиції України від 07 листопада 2007 року N 1054/5), із змінами, якщо заявником є судовий експерт, який не є працівником державної спеціалізованої установи та отримав право самостійно провадити судово-експертну діяльність;

копію свідоцтва про право на провадження діяльності арбітражного керуючого (розпорядника майна, керуючого санацією, ліквідатора), якщо заявником є арбітражний керуючий (розпорядник майна, керуючий санацією, ліквідатор).

При подачі документів пред'являються оригінали зазначених документів;

2) контролюючий орган відмовляє в розгляді документів, поданих для взяття на облік особи, яка здійснює незалежну професійну діяльність, у разі:

наявності обмежень на провадження незалежної професійної діяльності, встановлених законодавством;

коли документи подані за неналежним місцем обліку;

коли документи не відповідають встановленим вимогам, подані не в повному обсязі або коли зазначені в різних документах відомості є взаємно невідповідними;

коли фізична особа вже взята на облік як самозайнята особа;

неподання для реєстрації особою, яка має намір провадити незалежну професійну діяльність, свідоцтва про реєстрацію чи іншого документа (дозволу, сертифіката тощо), що підтверджує право фізичної особи на провадження незалежної професійної діяльності.

Після усунення причин, що були підставою для відмови у взятті на облік такої самозайнятої особи, фізична особа може повторно подати документи для взяття на облік;

3) узяття на облік фізичних осіб, які провадять незалежну професійну діяльність, здійснюється не пізніше наступного робочого дня з дня отримання від них заяви за формою N 5-ОПП.

Довідка про взяття на облік за формою N 4-ОПП надсилається (видається) фізичній особі, яка провадить незалежну професійну діяльність, згідно з пунктами 3.10 - 3.12 розділу III цього Порядку;

4) якщо фізична особа зареєстрована як підприємець та при цьому така особа провадить незалежну професійну діяльність, така фізична особа обліковується у контролюючих органах як фізична особа - підприємець з ознакою провадження незалежної професійної діяльності.

У такому разі фізична особа зобов'язана подати особисто (надіслати рекомендованим листом з описом вкладення) або через уповноважену особу до контролюючого органу за місцем свого постійного проживання заяву за формою N 5-ОПП з позначкою "Зміни" та копію документа, що підтверджує право фізичної особи на провадження незалежної професійної діяльності, визначеного у підпункті 1 цього пункту.


Це єдина згадка у Порядку про судового експерта як про само зайняту особу.
Зняття з обліку самозайнятих фізичних осіб як платників податків у контролюючих органах здійснюється у такому порядку: фізичні особи, які здійснюють незалежну професійну діяльність, знімаються з обліку після припинення такої незалежної діяльності, за наявності документально підтвердженої інформації відповідного державного органу, що реєструє таку діяльність або видає документи про право на заняття такою діяльністю (свідоцтва, дозволи, сертифікати тощо), та/або поданих до контролюючого органу за основним місцем обліку:
· заяви за формою N 8-ОПП, дата якої фіксується в журналі за формою N 6-ОПП;
· довідки за формою N 4-ОПП та інших документів, що видаються контролюючими органами платнику податків і підлягають поверненню до контролюючого органу;
У разі державної реєстрації припинення підприємницької діяльності фізичної особи чи реєстрації у відповідному уповноваженому органі припинення незалежної професійної діяльності фізичної особи (якщо така реєстрація була умовою ведення незалежної професійної діяльності) погашення грошових зобов'язань та/або податкового боргу здійснюється за рахунок майна зазначеної особи. Особою, відповідальною за погашення грошових зобов'язань чи податкового боргу фізичної особи - підприємця або фізичної особи, яка провадить незалежну професійну діяльність, є така фізична особа.

Положеннями чинного законодавства, а саме Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» не передбачається ведення бухгалтерського обліку самозайнятими особами. А тому, податкове законодавство, з метою обліку доходів та витрат таких осіб, передбачає ведення Книги обліку доходів і витрат, яку ведуть фізичні особи - підприємці, крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування, і фізичні особи, які провадять незалежну професійну діяльність, форма та порядок ведення якої затверджені наказом Міністерства фінансів України № 481 від 19.09.2013 року.
Самозайняті особи повинні придбавати та оформлювати Книгу самостійно. Книга має вигляд зошита чи блокнота. Прошнурована з пронумерованими сторінками Книга безоплатно реєструється в органі ДПС за основним місцем обліку самозайнятої особи.

Крім того, ст. 117 Податкового кодексу України передбачає відповідальність за порушення встановленого порядку взяття на облік (реєстрації) у контролюючих органах, а саме:
Неподання у строки та у випадках, передбачених цим Кодексом, заяв або документів для взяття на облік у відповідному контролюючому органі, реєстрації змін місцезнаходження чи внесення інших змін до своїх облікових даних, неподання виправлених документів для взяття на облік чи внесення змін, подання з помилками чи у неповному обсязі, неподання відомостей стосовно осіб, відповідальних за ведення бухгалтерського обліку та/або складення податкової звітності, відповідно до вимог встановлених цим Кодексом, - 
· тягнуть за собою накладення штрафу на самозайнятих осіб у розмірі 170 гривень, 
у разі неусунення таких порушень або за ті самі дії, вчинені протягом року особою, до якої були застосовані штрафи за таке порушення, - 
· тягнуть за собою накладення штрафу на самозайнятих осіб у розмірі 340 гривень.
Оподаткування доходів, отриманих фізичною особою, яка провадить незалежну професійну діяльність, регулюється ст. 178 Податкового кодексу.

У відповідності до п. 178.2 цієї статті Кодексу передбачено, що доходи громадян, отримані протягом календарного року від провадження незалежної професійної діяльності, оподатковуються за ставкою 15 % (крім випадків, визначених у пунктах 167.2 – 167.4 ст. 167 Податкового кодексу), а у разі, якщо загальна сума отриманих платником податку у звітному податковому місяці доходів перевищує десятикратний розмір мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня звітного податкового року, тобто 12180,00 грн., ставка податку становить 20 % суми перевищення.

Як уже зазначалось, оподатковуваним доходом вважається сукупний чистий дохід, тобто різниця між доходом і документально підтвердженими витратами, необхідними для провадження певного виду незалежної професійної діяльності. 
Необхідно застерегти самозайнятих осіб, що у разі неотримання довідки про взяття на облік особи, яка провадить незалежну професійну діяльність, об'єктом оподаткування є доходи, отримані від такої діяльності без урахування витрат.

Пунктом 178.7 ст. 178 Податкового кодексу передбачено, що остаточний розрахунок податку на доходи фізичних осіб за звітний податковий рік здійснюється платником самостійно згідно з даними, зазначеними в податковій декларації.

Норми пп. 139.1.12 п. 139.1 ст. 139 Податкового кодексу щодо не включення до складу витрат, понесених у зв'язку з придбанням товарів (робіт, послуг) у фізичних осіб – платників єдиного податку при визначенні сукупного чистого доходу, на фізичних осіб, що здійснюють незалежну професійну діяльність, не поширюються.

Відносно застосування  податкової соціальної пільги, то п. 169.2.3. ст. 169 ПКУ, передбачено, що податкова соціальна пільга не може бути застосована до доходу самозайнятої особи від провадження підприємницької діяльності, а також іншої незалежної професійної діяльності. 

Щодо подання звітності, то в обов’язковому порядку подається податкова річна декларація а також звіт про суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми нарахованого єдиного внеску особисто за себе, а у випадку наявності найманих працівників – щомісячна та щоквартальна звітність за найманих працівників по податку з доходів фізичних осіб та по єдиному соціальному внеску.
Відповідно до п. 178.4 ст. 178 Податкового кодексу фізичні особи, які провадять незалежну професійну діяльність, подають податкову декларацію за результатами звітного року у строки, передбачені для платників податку на доходи фізичних осіб.

Згідно з пп. 49.18.4 п. 49.18 ст. 49 Податкового кодексу платники податку на доходи фізичних осіб подають податкову декларацію до 1 травня року, що настає за звітним.

Відповідно до пп. «б» п. 176.2 ст. 176 цього Кодексу особи, які мають статус податкових агентів, зобов'язані подавати протягом 40 календарних днів, що настають за останнім календарним днем звітного (податкового) кварталу (півріччя), податковий розрахунок суми доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податку, а також суми утриманого з них податку (податковий розрахунок за формою № 1ДФ) до органу ДПС за місцем свого розташування. Такий розрахунок подається лише у разі нарахування сум зазначених доходів платнику податку податковим агентом протягом звітного періоду.

Оскільки обчислення сум єдиного внеску платників загальної системи здійснюється, зокрема, на підставі даних річних податкових декларацій, то дані, вказані в додатку 5 до розділу III Податкової декларації, повинні збігатися з даними, наведеними в розділі III Податкової декларації і, відповідно, — з даними, зазначеними у звітності з єдиного внеску (таблиця 1 додатка 5 до Звіту з єдиного внеску.

Отже, у графі 2 таблиць 1 та 3 додатка 5 до Звіту з єдиного внеску сума чистого доходу (прибутку), в рядках календарних місяців зазначається як середньомісячний річний оподатковуваний дохід, який визначається шляхом ділення річного чистого доходу (прибутку) на кількість календарних місяців, протягом яких він отриманий. При цьому в місяцях, в яких дохід не отримувався, (на підставі даних Книги обліку доходів і витрат) у таких графах проставляється прочерк (на паперових носіях), у разі надсилання Звіту в електронній формі поле залишається незаповненим.

При цьому сума єдиного внеску не може бути меншою за розмір мінімального страхового внеску за місяць, у якому отримано дохід (прибуток).

З 2014 року, крім податку з доходів фізичних осіб та єдиного соціального внеску, самозайнятим особам необхідно сплачувати військовий збір у розмірі 1,5% від суми доходу. Але якщо самозайнята особа буде сама мобілізована на військову службу, то законодавство передбачає певні пільги для такої особи (підрозділ 10 ПКУ): 

 Самозайняті особи (фізичні особи - підприємці, особи, які провадять незалежну професійну діяльність), які мали або не мали найманих працівників, призвані на військову службу під час мобілізації або залучені до виконання обов'язків щодо мобілізації за посадами, передбаченими штатами воєнного часу, під час особливого періоду, визначеного Законом України "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію", на весь період їх військової служби звільняються від обов'язку нарахування, сплати та подання податкової звітності з податку на доходи фізичних осіб відповідно до розділу IV цього Кодексу, а також звільняються від обов'язку нарахування, сплати та подання податкової звітності з єдиного податку відповідно до глави 1 розділу XIV цього Кодексу.

Підставою для такого звільнення є заява самозайнятої особи та копія військового квитка або копія іншого документа, виданого відповідним державним органом, із зазначенням даних про призов такої особи на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, які подаються до органу доходів і зборів за місцем податкової реєстрації самозайнятої особи протягом 10 днів після її демобілізації. Якщо демобілізована самозайнята особа перебуває на лікуванні (реабілітації) у зв'язку з виконанням обов'язків під час мобілізації, на особливий період, заява і копія військового квитка або копія іншого документа, виданого відповідним державним органом, подаються протягом 10 днів після закінчення її лікування (реабілітації).

Якщо самозайнята особа, призвана на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, має найманих працівників і на строк своєї військової служби за призовом під час мобілізації, на особливий період, уповноважує іншу особу на виплату найманим працівникам заробітної плати та/або інших доходів, то обов'язок з нарахування та утримання податку на доходи фізичних осіб з таких виплат на строк військової служби самозайнятої особи несе ця уповноважена особа.

Податок на доходи фізичних осіб, що був нарахований та утриманий уповноваженою особою з таких виплат фізичним особам, сплачується до бюджету демобілізованою самозайнятою особою протягом 180 календарних днів з першого дня її демобілізації без нарахування штрафних і фінансових санкцій. При цьому демобілізована самозайнята особа у заяві, передбаченій у цьому пункті, зазначає дані про суми нарахованого та утриманого уповноваженою особою податку з найманих працівників протягом строку військової служби самозайнятої особи.

Податкова звітність про суми податку, нарахованого та утриманого протягом строку військової служби самозайнятої особи уповноваженою особою з найманих працівників та інших фізичних осіб, подається демобілізованою самозайнятою особою у порядку та строки, встановлені цим Кодексом, без нарахування штрафних і фінансових санкцій, передбачених цим Кодексом.

На підтвердження двоякості податкового статусу судового експерта можна навести і приклади із наявністю узагальнюючих податкових консультацій щодо витрат самозайнятих осіб, які можна включати до податкової декларації. ДФС затвердила такі консультації для приватних нотаріусів, адвокатів та арбітражних керуючих. Щодо судових експертів – такого документу немає, а тому і чіткого визначення допустимих витрат для нас теж немає.
Отже, спробуємо все-таки визначитись із податковим статусом СЕ.
Для цього звернемось до КВЕДів, тобто до НАЦІОНАЛЬНОГО КЛАСИФІКАТОРА УКРАЇНИ - КЛАСИФІКАЦІЯ ВИДІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, які затверджуються ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ СТАТИСТИКИ УКРАЇНИ (ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА СПОЖИВЧОЇ ПОЛІТИКИ) та ПРИЙНЯТО наказом Держспоживстандарту України від 26 грудня 2005 р. N 375 (ПРИЙНЯТО ТА НАДАНО ЧИННОСТІ Наказ Держспоживстандарту України 11.10.2010 N 457), це я про КВЕД 2005, який діяв до 31.12.2013 року та про КВЕД 2010, який діяв з 01.01.2012 року.

Якщо говорити про КВЕД 2005, то стосовно експертизи, в т.ч. і судової існував КВЕД 74.11.2 - Нотаріальна та інша юридична діяльність

Цей підклас включає:

- діяльність державних нотаріусів, нотаріусів, судових виконавців, експертів і арбітрів

- надання рекомендацій та консультацій з загальних питань, складання юридичних документів: статутів, установчих та інших, пов'язаних зі створенням підприємств (організацій), патентів та авторських прав, підготовку юридичних актів, заповітів, доручень тощо

74.12.0 - Діяльність у сфері бухгалтерського обліку та аудиту

74.87.0 - Надання інших комерційних послуг

Цей підклас включає: 

· послуги з оцінювання платоспроможності у зв'язку із фінансовим станом або комерційною практикою фізичних або юридичних осіб 

· послуги з оплати рахунків 

· послуги з моделювання: текстильних виробів, одягу, взуття, ювелірних виробів, меблів, інших предметів внутрішнього оздоблення інтер'єрів, сучасних товарів, а також інших побутових виробів та товарів особистого вжитку 

· послуги з посередництва різного: діяльність посередників та маклерів, імпресаріо, літературних та інших подібних агентів 

· послуги з експертизи в справах, не пов'язаних з нерухомим майном, страхуванням і інженерними послугами: судово-експертні послуги з проведення криміналістичних, судово-медичних та судово-психіатричних експертиз, інші види експертиз 

· діяльність з організації ярмарків, виставок, конгресів тощо 

· випуск цінників та фірмових торгівельних знаків (логотипів), дозволів на пільги та акцизних марок тощо 

· випуск преміальних марок (купонів), які надають право на знижку або безкоштовну купівлю товарів тощо 

· послуги з графічного дизайну, послуги декораторів інтер'єру, художників-оформлювачів 

· діяльність незалежних аукціоністів 

· діяльність консультантів, крім інженерів і спеціалістів, не віднесену до інших групувань 

· зняття показань газових, водяних та електричних лічильників 

· діяльність з продажу стартових пакетів та скретч-карток поповнення рахунку мобільного зв'язку без активації послуги зв'язку 

· надання інших, не віднесених до інших групувань, комерційних послуг 

Тобто чітко були визначені наші рідні КВЕДИ, по яких ми могли працювати як самозайнятими особами, так і ФОПами на єдиному податку або ж загальній системі оподаткування. Аналогічно у вказаному КВЕДі були визначені і адвокати, і нотаріуси, і арбітражні керуючі, і аудитори. 
Натомість у КВЕДі 2010 таких визначень щодо судових експертів немає. Проаналізуємо:

69.20 - Діяльність у сфері бухгалтерського обліку й аудиту; консультування з питань оподаткування

Цей клас включає: 

· облік комерційних операцій компаній та фізичних осіб 

· підготовку або аудит фінансових рахунків 

· перевірку рахунків та підтвердження їх точності 

· складання податкових декларацій для приватних осіб або підприємств 

· консультаційні послуги та послуги з представництва клієнтів у податкових органах 

69.10 - Діяльність у сфері права
Цей клас включає: 

· юридичне представництво інтересів однієї сторони, що виступає проти іншої сторони в судах або інших судових органах, як особисто членами колегії адвокатів, так і під їх керівництвом: 

· консультаційні послуги та представництво в цивільних справах 

· консультаційні послуги та представництво в кримінальних справах 

· консультаційні послуги та представництво в трудових суперечках 

· загальні консультації та складання юридичних документів: 

· свідоцтв про реєстрацію підприємств, статутів підприємств та інших документів, пов'язаних зі створенням підприємств 

· патентів і авторських прав 

· підготовку різних юридичних документів, заповітів, доручень тощо 

· діяльність державних та приватних нотаріусів, судових виконавців, третейських суддів, експертів і арбітрів 

74.90 - Інша професійна, наукова та технічна діяльність, н.в.і.у.

Включає: 

· діяльність брокерів з організації купівлі та продажу підприємств малого та середнього бізнесу; 

· діяльність з оцінювання, крім подібної діяльності, пов'язаної з нерухомістю та страхуванням; 

· консультування (крім консультування з технічних питань та інжинірингу); 

· діяльність агентів та агентств, що здійснюється від імені окремих осіб та пов'язана із складанням контрактів (договорів) на участь у кінофільмах, театральних виставах та інших розважальних чи спортивних заходах, а також із наданням книг, п'єс, речей образотворчого мистецтва, фотографій тощо спільно із їх видавниками, продюсерами тощо; 

· діяльність технологічних брокерів з надання посередницьких послуг у сфері трансферу технологій. 

82.99 - Надання інших допоміжних комерційних послуг, н.в.і.у.

Включає 

· діяльність незалежних аукціоністів; 

· діяльність, пов'язану з торговими марками; 

· знімання показань лічильників споживання газу, води і електроенергії; 

· продаж стартових пакетів та скретч-карток поповнення рахунку мобільного зв'язку без активації послуги зв'язку. 

70.22 - Консультування з питань комерційної діяльності й керування

Цей клас включає надання консультаційних послуг, управлінської та організаційної підтримки компаніям та іншим організаціям з питань керування, корпоративного стратегічного й оперативного планування, визначення напрямів розвитку бізнесу, управління змінами, зниження собівартості та інших фінансових питань, маркетингових цілей і політики, кадрової політики, стратегії виплат компенсацій і пенсій, планування виробництва та контролю. 
Надання комерційних послуг може включати консультування, управлінську й організаційну підтримку компаній і громадських організацій відносно: 

· проектування методики бухгалтерського обліку та правил, програм ведення звітності, процедур контролю виконання кошторису 

· консультування та підтримки компаній і громадських організацій у сфері планування, організаційних заходів, забезпечення ефективності та контролю, інформації з питань управління тощо 

Цей клас включає також: 

· діяльність арбітражних керуючих (розпорядників майна, керуючих санацією, ліквідаторів) 

Тобто адвокати, нотаріуси, аудитори та арбітражні керуючі є, а СЕ немає, є лише експерт.

Якщо звернутись до перехідних таблиць з КВЕД 2005 до КВЕД 2010 - Відповідність кодів КВЕД-2005 -> КВЕД-2010:

74.87.0 Надання інших комерційних послуг

	Код за КВЕД-2010
	Назва та опис видів економічної діяльності

	59.20 
	Видання звукозаписів

Включає діяльність, пов'язану із забезпеченням (охороною) авторських прав (крім авторських прав на кінофільми).

	63.99 
	Надання інших інформаційних послуг, н.в.і.у.

Включає надання послуг з інформаційного обслуговування, не класифікованих в іншому місці, таких як: 

· інформаційне обслуговування за телефоном; 

· послуг з пошуку інформації на основі контракту чи за винагороду; 

· послуг з підбору новин чи матеріалів у пресі, тощо. 

	69.10 
	Діяльність у сфері права

Включає надання консультацій щодо судово-правових питань суб'єктами без статусу адвоката.

	73.12 
	Посередництво в розміщенні реклами в засобах масової інформації

Включає посередництво в розміщенні реклами.

	74.10 
	Спеціалізована діяльність із дизайну

Включає: 

· надання послуг з моделювання текстильних виробів, одягу, взуття, ювелірних виробів, меблів, інших предметів внутрішнього оздоблення інтер'єру, сучасних товарів, а також інших побутових виробів та товарів особистого вжитку; 

· надання послуг з графічного дизайну; 

· діяльність декораторів інтер'єру; 

· діяльність художників-оформлювачів. 

	74.90 
	Інша професійна, наукова та технічна діяльність, н.в.і.у.

Включає: 

· діяльність брокерів з організації купівлі та продажу підприємств малого та середнього бізнесу; 

· діяльність з оцінювання, крім подібної діяльності, пов'язаної з нерухомістю та страхуванням; 

· консультування (крім консультування з технічних питань та інжинірингу); 

· діяльність агентів та агентств, що здійснюється від імені окремих осіб та пов'язана із складанням контрактів (договорів) на участь у кінофільмах, театральних виставах та інших розважальних чи спортивних заходах, а також із наданням книг, п'єс, речей образотворчого мистецтва, фотографій тощо спільно із їх видавниками, продюсерами тощо; 

· діяльність технологічних брокерів з надання посередницьких послуг у сфері трансферу технологій. 

	77.40 
	Лізинг інтелектуальної власності та подібних продуктів, крім творів, захищених авторськими правами

Включає: 

· лізинг нефінансових нематеріальних активів; 

· діяльність з передачі невиключного права на використання знака для товарів і послуг юридичним особам, передачі прав на використання технічних умов з виготовлення продукції юридичним та фізичним особам. 

	82.30 
	Організування конгресів і торговельних виставок

Включає діяльність організаторів ярмарків, виставок і конгресів.

	82.91 
	Діяльність агентств зі стягування платежів і бюро кредитних історій

Включає: 

· стягування платежів за рахунками, оцінювання кредитоспроможності окремих осіб чи фірм-позичальників у зв'язку з практикою ділових відносин; 

· діяльність колекторських фірм (агентств). 

	82.99 
	Надання інших допоміжних комерційних послуг, н.в.і.у.

Включає 

· діяльність незалежних аукціоністів; 

· діяльність, пов'язану з торговими марками; 

· знімання показань лічильників споживання газу, води і електроенергії; 

· продаж стартових пакетів та скретч-карток поповнення рахунку мобільного зв'язку без активації послуги зв'язку. 


Тобто на даний час, на мою думку, що підтверджено і моїми колегами з усіх куточків України, існує декілька варіантів оподаткування діяльності судових експертів, які не є найманими працівниками у юридичних осіб з метою оподаткування:
· незалежна професійна діяльність самозайнятої особи;
· діяльність ФОПа;

· діяльність фізичної особи;

У будь-якому випадку теоретично наші контрагенти при  оплаті наших  послуг відобразять нас у формі 1-ДФ, і органи ДФС матимуть дані про наші доходи. На мою думку, на теперішній час найбільш оптимальним варіантом оподаткування є ФОП на єдиному податку 3 групи зі сплатою 4 % від доходу без ПДВ. У будь-якому випадку, при реєстрації у органах ДФС необхідно зазначати види діяльності за КВЕД. У заяві про взяття на облік самозайнятих осіб форми 5-ОПП, є окремі ячейки для відмітки : адвокат, приватний нотаріус, судовий експерт, арбітражний керуючий. 
Відкриття  рахунку у банківській установі: якщо ФОП або само зайнята особа – 2600, якщо ФО – 2620.  Згідно банківських інструкцій.
З приводу підприємницької діяльності можна дискутувати, але в сьогоднішніх реаліях податкового законодавства та навантаження, кожен обирає свій варіант дій.
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